

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, 1 mes	2 pesetas
Trimestre	6 »
Semestre	12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

LA TIERRA

Organo de la Asociación
de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

AÑO VII

NUMERO SUBLTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración: Mercado, 12

Teléfono 278

NUM. 1.697



EL SEÑOR

D. Florencio Tomás Riverola

Viudo de Doña Vicenta Riverola

Falleció ayer, a las ocho de la noche, a los 76 años de edad

Después de recibir los Auxilios espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados hijos Doña Teresa, José, Luis, Angela y Antonio; hijos políticos Vicente Navales, Encarnación Broto, Luisa Vigo, Pedro Blanco y Mercedes Castel; hermanos políticos Doña Josefina Riverola, Doña Encarnación Riverola, don José Bitriá, Doña Leonisa Riu y Don Antonio Murillo; primos, sobrinos y demás parientes,

Al comunicar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios, por cuyo favor les quedarán altamente agradecidos.

LAS PUEBLAS - BINEFAR, 8 DE ENERO DE 1927.

Información agrícola

Impresiones y comentarios

Continúa la marcha ascendente del mercado triguero. Los precios acusan cada día mayor firmeza, y hemos de confesar que esta marcha se ha acelerado desde hace cerca de un mes a esta fecha. Efectivamente, ya no se recata la fabricación del litro en confesar que se han hecho adquisiciones de trigos superiores de «gran fuerza» hasta por 54 pesetas los cien kilos sobre vagón en procedencia. Al consignar este dato, lo hacemos también pensando en un muy lejano porvenir, dentro de tres o cuatro meses, cuando estos trigos se hacen indispensables para fabricar harinas de relativa fuerza que permitan elaborar pan a las altas temperaturas de los primeros calores precursores del verano. Porque es sabido que en la época de fríos, se fabrica pan con harina de mucha menos fuerza; pero con los calores se precisan harinas de más cuerpo, con harinas resultantes de la mouturación de trigos superiores. Y si ahora se pagan esos trigos a 54 pesetas, lógicamente hay que pensar que alcanzarán mayores cotizaciones conforme se acerque la época de los calores. Entonces, entre la indispensabilidad de adquirir esos trigos, y la escasez de los mismos que habrá, no hay más remedio que pensar en los altos precios que hay que conseguir.

Hay alguien que arguye que para tal época ya los trigales pueden estar muy prometedoros de gran cosecha, y que a la vista de la misma, se precipitará a oferta y descenderán las cotizaciones. No creemos nosotros

tal cosa. Semejante contingencia se daría si las disponibilidades fuesen muchas. Pero convencidos como estamos de que hay pocas existencias, no podemos creer en bajas, y menos, mucho menos, en las clases superiores. Es nuestro fuerte al opinar sobre este negocio triguero, el creernos sabedores de lo justo que está en España la cosecha triguera para las necesidades nacionales. Ahí estriba todo el secreto de nuestro optimismo, y ahí está la clave del acierto con que tratamos estos temas, y que el tiempo se va encargando de patentizar. Es cosa sencilla el ser profeta en estas circunstancias, y nos sorprende que haya profesionales del comercio ca realista que juzgan estas informaciones un tanto aventuradas. Hace unas cuantas semanas, decíamos que los trigos más superiores llegarían a cotizarse a «onza» el cahíz, es decir, a precios «de guerra» y muchos nos dijeron que tal suposición era temeraria, y pocos fueron los que tomaron en serio tal cosa. Hoy, transcurrido poco más de un mes de aquella afirmación nuestra, ya no son tantos los que nos llaman temerarios y aventurados. Ya hay quien nos dice que, efectivamente, a poco que sigan así las cosas, puede llegarse a plena confirmación de nuestros vaticinios. Nosotros nos limitamos a no retirar ni una palabra de las escritas, y dejamos que el tiempo nos dé la razón y apague las sonrisas desdeñosas y burlonas de nuestros detractores. Como es lógico, no sólo a los

trigos más fuertes alcanza el beneficio o mejoramiento de las cotizaciones. Todas las calidades están en alza, y son los trigos más flojos, los que se pagan por 13 duros el cahíz, y se precisa que la clase no sea «más allá» para lograr que paguen hasta trece y medio.

Recordamos una época de nuestra colaboración en LA TIERRA en que los trigos iban de baja un día sí y otro también, y nosotros nos veíamos y nos deseábamos para infiltrar en nuestros amigos labradores un poco de optimismo. Nos dolía tenerles que decir que la semana próxima seríamos más pesimistas todavía, y era un crimen decirles que vendiesen a los precios de ruina que entonces reinaban. Por esto, ahora que las circun-

stancias son precisamente lo contrario, nos congratulamos en poder comunicar buenas noticias, en inundarlos de optimismo, y nuestra pluma rezuma satisfacción sin cuento. Se terminará la actual campaña triguera a buenos precios, y la perspectiva de la cosecha es halagadora. Todo se lo merecen nuestros sufridos cultivadores, que sólo en la actualidad ven sus frutos pagados con justeza.

El mercado de granos de pienso sigue muy encalmado. Lo seguirá estando mientras se consiente la entrada de maíz extranjero, de lo que nadie se preocupa, por lo visto. Y la cosa tiene mucha más importancia de la que parece. Pero para dar nos-

otros una idea de lo que eso significa, diremos que las cebadas y las avenas valdrían cinco pesetas más en cada cien kilos, si la importación del maíz cesase.

En los puertos de Barcelona y Valencia y Bilbao y Coruña y Santander, y en las comarcas cercanas a los puertos, no entra apenas un vagón de cebada del país porque les resultaría mucho más cara que el maíz forastero que reciben por vía marítima. Y esto supone muchos cientos, muchos miles de vagones de cebada nacional sin consumir, y de ahí emana la paralización en que se encuentran las cebadas y las avenas del país.

A estas horas ya debiera haberse movido toda la opinión agrícola española en una protesta colectiva firme y serena, casi

exigente. Pero como si nada le importase, deja pasar el tiempo y deja, entre tanto, que entren por nuestros puertos vapores y vapores de maíz exótico. Y si así siguen tengan la evidencia de que los granos de pienso de su próxima cosecha serán depreciados como hace muchos años no lo estuvieron.

Los despojos y las harinas se muestran firmes, como es natural, dada la firmeza de los trigos.

Y los vinos también continúan su cotización elevada, y hay la creencia de que no descenderán de sus posiciones conquistadas.

UNO DEL AGRO.

Clínica Dental O. CITOLER

Villahermosa, núm. 2, principal

OLIMPIA

Despedida de Douglas

Hoy acaba «El Pirata Negro» y la jornada es mucho más emocionante que la primera. No hace falta decir más.

Los llenos serán tan formidables como los del día de Reyes: mayores ya no pueden ser serlo.

Con las de «Actualidades» y una cómica de Torcueto, se pone una película: «Periquito tiene hambre», género que no es nuevo, pero que en la buena sociedad de Barcelona está haciendo gran furor.

Como si dijéramos «lo que más se lleva».

La Fiesta del Arbol

Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa.

Pedido a la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

Diputación de Huesca



ROGAD A DIOS EN CARIDAD
POR EL ALMA DE

Doña Mercedes Pola Vidosa DE AÑOTO

Que falleció cristianamente el día 10 de Enero de 1926

R. I. P.

Las dos misas que se celebren mañana, lunes, en el altar de la Virgen del Carmen, de la iglesia parroquial de San Pedro, de ocho a nueve, serán aplicadas por el alma de la finada.

La familia invita a sus relaciones y amistades, agradeciendo de antemano la asistencia.

Huesca, 9 Enero 1927.

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Se constituyen comités paritarios para los periodistas

Jerez ha recibido con entusiasmo al jefe del Gobierno

El general Marvá ha cumplido 81 años. Los maestros aprobados sin plaza piden ampliación de las mismas. Durante la ausencia de Madrid de Primo de Rivera se celebrarán varios Consejos de ministros. El banquete de gala con que el Rey obsequia al Cuerpo diplomático. Han sido adjudicadas las obras del ferrocarril de Teruel a Alcañiz

Un entierro

MADRID, 9.—Se ha celebrado esta mañana el entierro del auditor de la Nunciatura señor Guerinoni. El cadáver ha sido inhumado en la cripta de la iglesia de San Miguel, asistiendo al acto fúnebre el Nuncio, los ministros de Estado y Gracia y Justicia, representantes de los Reyes, diplomáticos y el alto personal de la Nunciatura.

Muerte de un arquitecto

El arquitecto señor Aguado, que fué herido hace dos días por un guarda, ha fallecido a consecuencia de las heridas recibidas.

Constitución de Comités paritarios

El ministro del Trabajo ha publicado una Real orden resolviendo las instancias de las empresas y personal de Prensa, constituyendo Comités paritarios, que tendrán carácter de interlocal.

El de Madrid comprende las provincias de Madrid, Avila, Segovia, Cuenca y Guadalejara. Se concede un plazo de ocho días para solicitar la inscripción.

Una petición

Una Comisión de maestros aprobados sin plaza ha visitado al ministro de Instrucción pública para rogarle la ampliación de aquéllas para que puedan ser colocados.

El cumpleaños del general Marvá

El presidente del Instituto Nacional de Previsión general Marvá ha cumplido hoy 81 años. Con este motivo ha recibido la felicitación del ministro del Trabajo y la del alto personal del ministerio.

Traslado de un cadáver

Ha sido conducido a Guadalajara, en donde será inhumado el cadáver del teniente general don Luis Pando. Al acto de la conducción a la estación del Mediodía han asistido numerosos amigos del finado.

Un Consejo de guerra

El lunes se reunirá el Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el teniente de complemento de Intendencia don Juan Díez Mayordomo, que mató a su compañero don José Conde Centeno en la calle de la Mortera.

Un cese

La «Gaceta» publica un decreto disponiendo que el general don Pedro Vives cese en el cargo de presidente de la Junta Central de Industrias Civiles.

Banquete consular y diplomático

En el Hotel Ritz se han reunido en banquete todos los miembros del Cuerpo consular acreditado en Madrid. Ha presidido el ministro de Estado señor Yanguas.

Esta noche a las nueve ha comenzado en Palacio el banquete de gala con que el Rey obsequia al Cuerpo diplomático, asistiendo 89 comensales.

Se celebrarán Consejos de ministros

Como la ausencia del general Primo de Rivera será un poco larga, los ministros han acordado celebrar varios Consejos, que tendrán carácter administrativo.

El ministro de Gracia y Justicia

En el expreso de Algeciras ha marchado a Tetuán el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte. Le ha despedido el alto personal del ministerio.

El ferrocarril de Teruel a Alcañiz

En el ministerio de Fomento se ha procedido hoy a la apertura de pliegos para la construcción de las obras del ferrocarril de Teruel a Alcañiz, cuyo importe se calcula en 64 millones de pesetas.

Se han presentado tres proposiciones y ha sido adjudicada la subasta a don Rafael Delgado Benítez, que ofrece una baja del diez por ciento de la cantidad total.

La escuadrilla Atlántida en Bata

Dicen de Santa Isabel de Fernando Póo que la escuadrilla Atlántida ha llegado sin novedad a Bata, siendo objeto de un grandioso recibimiento.

El presidente en Jerez

De Jerez comunican que han llegado el presidente del Consejo y el ministro de Fomento, siendo recibidos por la población en masa. Han marchado a la iglesia de la Merced, permaneciendo orando unos días. Después se ha celebrado una brillante recepción en el Ayuntamiento.

El presidente se propone permanecer en Jerez hasta el día 13 del actual.

Un artículo de Mussolini

El diario «La Vanguardia», de Barcelona, publica un artículo del jefe del Gobierno italiano.

El señor Mussolini explica su régimen de vida y dice que siempre le ha guiado el deseo de obtener el mayor rendimiento de la producción. Se muestra satisfecho de la labor que realiza el Gobierno que preside.

Noticias de provincias

Entierro de un religioso

AVILA.—A las cinco de la tarde, y después de cantado el oficio de difuntos por la Comunidad de Dominicos, en el convento de Santo Tomás, con asistencia del obispo, señor Muñagorri, ha sido enterrado el cadáver del que fué obispo dimisionario del Tonkin, padre Troyano, que falleció ayer en el citado convento.

Al acto del sepelio acudieron las autoridades civiles, una representación del obispo de Avila, toda la Comunidad de Dominicos y representaciones de los Carmelitas, Franciscanos y Paúles.

Casas baratas

GIJÓN.—Ha quedado aprobado ya el expediente administrativo para la construcción por el Ayuntamiento, en el Coto de San Nicolás, de un grupo de 42 casas baratas, para lo cual se ha obtenido la cantidad necesaria del Instituto Nacional de Previsión.

El alcalde ha ordenado que se proceda inmediatamente a la subasta de las obras y al saneamiento de los terrenos en los cuales van a construirse dichas viviendas.

Asalta una casa y hieren a dos mujeres

BURGOS.—Comunican del pueblo de Villacastín que el joven Félix Casas penetró en el domicilio de Rosario Dabán, ocultándose debajo de la cama en que descansaban ésta y su sobrina Julia Alonso.

Cuando se cercióro que dormían encendió una cerilla, haciendo dos disparos de revólver, hiriendo a Rosario.

En la obscuridad, las dos mujeres entablaron una lucha con

el Félix, y éste se defendió con el arma, dando varios golpes a Julia, que le produjeron varias heridas, después se arrojó por el balcón a la calle, desapareciendo.

Félix fué detenido por la guardia civil, declarando su propósito de robar a Rosario, para marchar a América.

El detenido se fugó, siendo detenido poco después en un pajaro.

Traída de aguas

BADAJOS.—Dicen de Almodralejo que allí se espera que pronto sea una realidad el proyecto de traída de aguas, que había de constituir una mejora importantísima para la población.

El señor Torres Moya, ingeniero de Vías y Obras provinciales, después de visitar varias poblaciones, estuvo en Almodralejo, en donde fué obsequiado por el Ayuntamiento.

Una reyerta

BADAJOS.—En Solana de los Barros, riñeron varios hombres que estaban discutiendo sobre la posesión de unos terrenos.

De la reyerta resultó con heridas de gravedad Cándido Morales.

También resultaron heridos Alonso y Pascasio Pérez y Francisco Morales.

«LA TIERRA» en Zaragoza

El partido de mañana

ZARAGOZA.—Hay verdadera expectación por el partido de fútbol de mañana entre el Huesca y el Iberia; buen número de aficionados se trasladarán a la ciudad hermana para presenciar tal partido; demostración del interés que ha despertado es que durante la celebración del encuentro Zaragoza Patria, en Zaragoza, se irá informando al público del resultado del partido de Huesca.

Colocación de obreros

Hoy, como sábado, han sido colocados numerosos obreros en las obras municipales; la colocación se hace por turno riguroso.

El asunto del alcalde

Siguen los comentarios acerca del posible cese del alcalde, señor Cerezuola, quien hace tiempo que ha manifestado deseos de dejar el cargo por el peso que supone para sus años.

Con este motivo se hacen comentarios acerca del posible nuevo alcalde, sonando varios nombres, pero todo ello no tiene fundamento sólido hasta la fecha.

Partido de ajedrez

Esta noche ha jugado en la Agrupación Artística diez partidos simultáneos, a la ciega, el campeón ajedrecista don Ramón Rey.

Festival

En el Centro ferroviario se ha celebrado esta noche una velada teatral, siendo muy aplaudidos los intérpretes.

El tiempo

No podemos quejarnos del tiempo que hace, luce el sol y el frío puede irse tolerando.

Cubierto

El empréstito de los veinticinco millones para la Confederación Hidrográfica del Ebro está totalmente cubierto según nuestras noticias particulares.

Sociedad

Mañana, 10, se reanudan las clases en todos los Centros oficiales de enseñanza, por lo que van llegando los escolares que fueron a pasar vacaciones con sus familias.

Bienvenidos y que la labor docente les sea provechosa.

— Ha sido nombrado registrador de Vitoria, don Narciso Aparicio que lo es de Huesca, y secretario del Juzgado de primera instancia de Tamaite, don José Taboada, excedente.

Enhorabuena.

— Para Manlleu ha marchado don Fernando Sanmartín acompañado de su señora doña Luciana Ramón e hijo Fernando.

Feliz viaje.

— Para ponerse al frente de sus cargos han salido los buenos amigos, maestros nacionales, que pasaron las festividades de estos días entre nosotros.

Buen viaje.

— Para Escuer ha salido don Angel García Benedicto.

— Con objeto de pasar una temporada con sus hijos los señores De Francisco y Galteano, ha llegado a esta ciudad la respetable señora doña Pilar Ojal, viuda de Sacorín.

— Ha fallecido en Bellas doña Victoriana Callizo Luna, viuda de don Francisco Bibián, secretario que fué de dicho pueblo.

Damos a todos los suyos el pésame.

— Hoy marcha para Zaragoza el alumno de Medicina don Juan Manuel Amor Vázquez.

— Para Selgua salió la señorita Presentación Climente, culta maestra de dicha localidad.

LOS AGENTES COMERCIALES

Al objeto de celebrar el primer aniversario de la publicación del Real decreto del ministerio del Trabajo, creando los Colegios oficiales de Agentes Comerciales, los colegiados de esta provincia, precisa reunión en su domicilio social, en donde se han cambiado impresiones y dado a conocer las recientes e importantes disposiciones oficiales afectas a la clase, reuniéronse en fraternal banquete, servido, como sabe hacerlo, por el acreditado industrial de la plaza don Vicente Galindo.

Durante la celebración del mismo han sido expuestas varias iniciativas por los concurren-

tes, reinando la mayor cordialidad y ofreciendo todos ellos su cooperación decidida a la meritoria labor que las Juntas Central y provincial están llevando a cabo, para que, estas entidades de tan reciente creación, lleguen a adquirir todo el desarrollo e importancia a que tan mercedamente tienen derecho.

Se han cursado telegramas al señor ministro del Trabajo y al presidente de la Junta Central de Agentes Comerciales.

Reinó gran entusiasmo y fraternidad por lo que felicitamos a los agentes comerciales de la provincia.

ANIMACION

Se nota gran animación para concurrir al acto que se celebrará hoy, a las once, en el Olimpia, tanto por el motivo como por el renombre de los oradores, señores Martín Retorillo, Banzo y Sancho Izquierdo, que en él toman parte.

Nos place el entusiasmo por cuestiones ideológicas, pues pueblo que le siente es capaz de realizar grandes cosas, mientras que el indiferente se condena a morir.

ANIVERSARIO

Doña Mercedes Pola Vidosa

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la bondadosa señora doña Mercedes Pola Vidosa, esposa de nuestro entrañable amigo y compañero en la Prensa local don Mariano Añoto.

El dolor que en Huesca produjo la muerte prematura de doña Mercedes, se renueva hoy con igual intensidad, pues el tiempo transcurrido no ha sido suficiente para que hayamos olvidado las virtudes y dotes personales que adornaron a la infortunada señora, que fué modelo de esposa y de madre.

Solamente la seguridad de que goza de la dicha eterna, puede constituir lenitivo a la pena, tan intensa hoy como el día en que desapareció de este mundo.

A su desconsolado esposo y queridísimo amigo nuestro don Mariano Añoto; hijos, madre, madre política y demás familiares reiteramos desde estas columnas la sincera expresión de nuestro dolor, a la vez que rogamos a nuestros lectores eleven una fervorosa plegaria por el eterno descanso de la finada.

CLINICA DENTAL

DR. PELLICER

MEDICO-ODONTOLOGO

CONSULTA DIARIA DE 9 A 1 Y DE 3 A 7

Vega-Armijo, 5, T.º Teléfono núm. 29 HUESCA

ODEON

Domingo, 9 de Enero de 1927

Reaparición del pequeño gran artista JACKIE COOGAN (CHIQUILIN), en su última producción, de gran espectáculo,

VIVA EL REY!

No deje usted de ver a este precoz artista en su mejor película. El alumno de Charlot emociona en las supremas escenas de este film, que interpreta con un alma de gran artista. En esta obra se nos presenta a Jackie en un ambiente totalmente opuesto al de sus anteriores producciones, y como siempre, triunfa el pequeño AS por su arte sincero.

SESIONES POPULAR, A LAS CUATRO

MODA, A LAS SEIS Y MEDIA.

NOCHE, A LAS DIEZ.

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

OLIMPIA

Hoy, domingo, 9 de Enero de 1927

CUARTA DE ABONO

Novedades Internacionales

ESTRENO de la segunda y última jornada de la maravillosa película editada en técnicolor,

EL PIRATA NEGRO

La única producción del famosísimo AS de las ASES,

Douglas Fairbanks

que se estrenará este año.

Y la graciosa cómica, en dos partes,

Las cocineras de Torcuato

SESIONES Y PRECIOS

Tarde: a las cuatro, a 0 25, 0 40, 0 60 pesetas.
Tarde: a las seis y media (MODA), a 0 40, 0 60, 1 00 peseta.
Noche: a las diez, a 0 40, 0 50, 0 75 pesetas.

Películas provinciales

LOS VOLUNTARIOS

En la Película de ayer hice llamamiento a los voluntarios que quisiesen sumarse al movimiento en favor de la repoblación forestal a que dió estado público la moción presentada y tomada en consideración por la Diputación en su sesión de anteayer.

Y esos voluntarios, buenos oscenses, que acudieron son: don Victoriano Coarasa, diputado provincial; don Leopoldo Urzola, diputado autor de la proposición; don Pascual Queral, concejal; don Vicente Campo Palacio, concejal, que ya en la Comisión Permanente municipal ha propuesto más de una vez eso mismo, pero con la limitación que al Concejo corresponde; don Paulino Usón; don Sebastián Sanjoaquin, maestro nacional; don Casto Ponce, empleado de Fomento, y que ha escrito bastante en favor de los intereses provinciales y municipales; don Angel García Benedito, benemérito maestro que está llevando a cabo una gran obra en Escuer, que yo he divulgado mucho, y el que dice.

Hablamos largo y tendido, concretando los términos del problema, al que reconocimos tres aspectos: el técnico, a cargo de los ingenieros de Montes; el burocrático o administrativo, que es de la Diputación, y el social, en el que tenemos nuestro campo, pero reconociendo que la suprema dirección debe recaer en el personal de Montes, representado por su jefe don Enrique de las Cuevas, a cuya pericia acordamos someternos.

Ya se hizo algo que pronto se dará a conocer al público para que la idea camine y se haga viable, pues importa mucho a las Corporaciones provinciales y municipales crearse su hacienda, hacienda que le consentirá realizar obra fecunda, pues los recursos arbitrados por medio de los impuestos poco permiten, sino se les arrancan turgidas de piel a los contribuyentes.

A sumarse, oscenses, que trabajamos para nosotros y para nuestros hijos.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO

ECOS... De interés provincial

Oposiciones a notarías

Hay gente joven o madura que en esto de elegir oficio para la defensa del alimento cotidiano no da nunca el clavó y se pasan la vida en un perpetuo entrenamiento. El ejercicio de un cargo, sea oficio o carrera, ha de responder siempre al modo de ser peculiar de cada persona y será difícil el éxito si no se atiende a este elemental principio que es la base para un franco desempeño.

La humanidad es un bloque formado por distintos caracteres, cuyos rasgos individuales no aconseja la experiencia sean tratados bajo el peso de un mismo criterio.

Cada uno ha nacido en este mundo para algo y el que oscile o se desvie de su psicología propia por regla general le producirá su trabajo más desazón que provecho.

Yo he conocido un individuo que tuvo necesidad de ponerse a prueba, perder sus ahorros para convencerse después de bastante tiempo de que no servía para peluquero. Confieso que al saberlo me estremecí.

El buen hombre, ya de muy joven, se metió a boxeador, por cuyo motivo no eran muy recomendables sus manos ceritosa cuando se deslizaba su navaja por las mejillas de los inocentes y resignados parroquianos.

Y así o por el estilo surgen los equivocados de la vida.

Convengamos, pues, que es imprudente y a veces peligroso creer que la humana criatura tiene capacidad suficiente para todo.

Cada uno es como Dios lo ha hecho y el protagonista del mencionado caso, ¿quién sabe si más le hubiera valido recibir y dar puñetazos que darle vueltas a la silla barberil.

—¿Por qué no da usted limosnas a los pobres?—preguntaban a un avaro.

—Porque el Evangelio dice: "No hagas al prójimo lo que no quieras que te hagan a ti mismo." Pues bien: yo no quisiera que me dieran limosna.

Concierto público

Hoy, de las once y media a las trece, dará su acostumbrado concierto la banda del Regimiento de Valladolid que dirige su músico mayor don Daniel Macías, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Los Mejos, pasodoble.
- 2.º Sangre de Reyes, fandanguillo fox.
- 3.º Fantasía humorística, internacional.
- 4.º Fiesta gaditana, baile andaluz.
- 5.º Gracia, paso doble.

EDITORIALES

La sericicultura y la especialización de la escuela rural

Un decreto aparecido hace días en la «Gaceta» declara obligatoria la enseñanza práctica de la sericicultura en las escuelas rurales, y materia preferente en el curso de Agricultura que se da a los aspirantes a maestros en las Escuelas Normales. No es la primera vez que se intenta convertir la llamada escuela rural en instrumento de preparación técnica para los niños matriculados en ella y que se supone que al llegar a la edad post-escolar serán dedicados por sus padres a las labores agrícolas. Hay ya una profusa legislación sobre este propósito, y desde el jardín escolar al campo de experimentación ha desfilado por las páginas de la «Gaceta» una porción de loables y bien encaminadas iniciativas, que no han llegado a convertirse en realidades, generalmente por falta de dinero.

En España, y nos parece que en todas partes, no puede concretarse la concepción de «escuela rural» a la establecida en la aldea o la villa de tierra adentro; rara será la ciudad y la capital, aun las costeras o marítimas, que no tengan barriadas habitadas en su mayoría por gente campesina. Así como la zona de crianza del gusano de seda es muy extensa en España, lo ordenado en la «Gaceta» alcanza a las más de las escuelas españolas. Y se necesitaría para que esta loable iniciativa no fuera estéril, como sus precursoras, que estas escuelas estuvieran instaladas en locales donde fuera posible montar el tinglado de zarzos en que han de criarse los gusanos por los niños mismos bajo la dirección de su maestro. Parece innecesario recordar aquí como son estos locales, conociendo nuestros lectores la campaña abnegada de Luis Be'lo. Y la capacidad del local habría que agregar las sumas necesarias para proveer a cada escuela de la «utillería» necesaria para practicar la crianza técnicamente, con todos los cuidados que exige el progreso que han alcanzado nuestros ingenieros agrónomos en esta industria.

Aparte estas exigencias e imposiciones de la realidad, creemos nosotros que la especialización de la escuela rural, y la práctica en ella de enseñanzas agrícolas, sericícolas, avícolas, apícolas, etc., como procedimiento educativo y como preparación técnica del futuro agricultor, representaría un avance inculcado en el progreso y en el enriquecimiento de España. Cuanto se haga en esta orientación nos parecerá poco.

En cuanto a la sericicultura concretamente, nos parece que hay un problema previo que se olvide: la plantación de moreras en los ejidos y montes públicos, carreteras, caminos, paseos y demás sitios donde el criador de gusanos pueda encontrar hoja abundante y gratuita. Y luego de lograda la producción hay otro factor considerable, con el que se cuenta poco, y es, sin embargo, decisivo para el auge de esta industria: el precio a que se paga la seda al productor. No ha mucho reproducimos en esta misma sección datos oficiales que demostraban que en una provincia tradicionalmente sedera, la de Alhacete, había disminuido la crianza casi en una mitad. Mientras nuestro mercado está pendiente de la cotización que impongan los tejedores de Lyon o los comisionistas de Marsella, será difícil que recobre la producción sedera la importancia que tuvo aquí hasta la expulsión de árabes y judíos. Parece lógico, pues, que a la vez que se quiere hacer una obra nacional acrecentando la producción de seda, se organicen las industrias derivadas que han de consumirla como primera materia. Y en esto también la especialización de la escuela podría prestar un gran servicio, al que cooperaran las escuelas de artes e industrias, preparando entre ambas el plantel de hiladores y tejedores, de blondistas y bordadores, que habrían de necesitar las fábricas de sederías que la iniciativa particular fuera creando.

(De «El Sol».)

Para el señor alcalde

Hemos visitado el Cementerio y, a decir verdad, hemos recibido una grata impresión, que queremos hacer pública, así como nuestra felicitación al Ayuntamiento y a su alcalde.

El Osario, cuya obra altamente humanitaria se debe a la iniciativa y tesón de nuestro celoso alcalde, don Manuel Angel Ferrer ha comenzado a recibir restos de nuestros antepasados, cumpliendo así una alta misión social muy digna de elogio. Se procede con relativa frecuencia a la limpieza del Cementerio y se atienden con toda solicitud todos los servicios. El público que frecuenta nuestra Necrópolis observa estas mejoras y las aplaude. Pero ha notado, como hemos notado nosotros, que hacen falta escaleras móviles para la limpieza de los nichos de la tercera y cuarta fila. Existen dos escaleras grandes y dos pequeñas, pero además de ser insuficientes, por el número, resultan de tan difícil manejo, que es imposible su transporte de un nicho a otro sin el auxilio de dos o tres hombres.

El señor alcalde, que tanto se ha preocupado por las cosas del Cementerio, esperamos que atienda este ruego que, además de ser un elogio a su gestión, recoge el deseo de la mayoría de los oscenses que desean la construcción de varias escaleras con ruedas, para su fácil manejo, destinadas única y exclusivamente a la limpieza de nichos, pues las existentes no deben emplearse más que al enterramiento de cadáveres y cierre de los nichos.

Lo que pedimos vale muy pocas pesetas y la mejora será muy importante y bien recibida por el vecindario.

Como estamos convencidos de que nuestro ruego, por ser de justicia, será atendido con toda rapidez, expresamos por adelantado nuestra gratitud al señor alcalde y a sus dignos compañeros de Comisión Permanente.

VARIOS OSCENSES

UNA BODA

En la parroquia de la Catedral se celebró ayer el matrimonial enlace de la bellísima y simpática señorita Pilar López, perteneciente a distinguida familia de esta localidad, con don Ignacio Martínez, opulento industrial de Graus.

Bendijo la unión el párroco de la Catedral reverendo don José Broto, actuando de padrinos doña María Martínez, hermana del novio y don Pablo Pascual, hermano político de la novia, y como testigos don Francisco Laguna, propietario de Selgua, y don Flaviano González, por parte de la novia; y don Lorenzo y don Jerónimo López, por la del novio.

Terminada la ceremonia se sirvió a los invitados un espléndido banquete en el Hotel Chaure, seguido de animado baile, en el que el buen humor entronizó a Terpsicore para regalarnos con la deliciosa expansión del ritmo.

Entre la selecta y nutrida concurrencia anotamos a las distinguidas damas, todavía no extinguida la flor de la juventud, doña Dolores López de Pascual, hermana de la novia; Joaquina Gacén de López y Tomasa Estúa de López, hermanas políticas de la novia; Asunción Depablo de Guillén, María Cera de Guillén, María Cera de Burrell, Carmen Gacén de Nogarol y Concha Buera de Montardit; el esplendoroso vergel de fragantes rosas y lindos capullos Valera Estúa, Pilar, María y Carmen Chaure, Concha Matías, Inés Gómez, María Gacén, Asunción Ramos, María Cruz Borén, Carmen Sierra y Carmen Cullele; las monísimas niñas María Luisa y Pepita López, María Burrell, Jacinta y Valentina Trell.

Del sexo fuerte Joaquín y Enrique López, Valentín Trell, Joaquín Gacén, Pedro Sanz, Joaquín Fermín y Vicente Solano, Joaquín Bañeres, Juan Montardit, Joaquín Fondevilla, Andrés Matías, Paco Nogués, Joaquín y Pepito López.

Deseamos a los novios, quienes salieron la misma tarde de su enlace a postrarse ante la Patrona de Aragón, una venturosa luna de miel, tan larga como su existencia y que ésta sea duradera.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del señor alcalde don Manuel Angel Ferrer y con asistencia de los vocales señores Sopena y Queral, celebró sesión ordinaria en segunda convocatoria la Comisión municipal Permanente.

Fué leída y en todas sus partes aprobada el acta de la anterior sesión.

Se dió cuenta de una instancia en la que don Joaquín Guiral reclama contra la resolución del concurso para la adquisición de contadores de agua y la Comisión acordó con arreglo a lo propuesto por el arquitecto municipal.

Se aprobó asimismo un informe del arquitecto, para trasladarlo al jefe del Catastro, señalando la línea a la cual habrá de sujetarse el nuevo edificio de oficinas de Hacienda.

Quedó enterada la Comisión de una resolución de la Diputación desestimando reclamación interpuesta por la señorita Concepción Chapullé contra el arbitrio de cédulas.

Dada cuenta de una instancia del señor Colomina, solicitando la cooperación del Ayuntamiento para la instalación y funcionamiento de una Escuela de Ciegos, se acordó ver con la mayor complacencia la idea y conceder a dicho señor la cantidad de 300 pesetas para material y enseñanza de los ciegos pobres.

Enterada la Comisión de un oficio del Comité provincial encargado de la recaudación de fondos con destino a la erección de un monumento al general Primo de Rivera, en el que solicita el apoyo económico del Municipio oscense, se acordó comunicar a dicho Comité que a su tiempo se hizo el giro de 100 pesetas a la Junta de Jerez; anunciando al mismo tiempo que, conforme solicitan, se invitará al vecindario para que preste su cooperación.

Dada cuenta de una comunicación en la que el excelentísimo señor gobernador militar interesa nuevo acuerdo de la Corporación acerca del usufructo concedido al Ramo de Guerra del edificio denominado Garage

de Aventín, la Comisión, a propuesta de la Alcaldía y en vista de la ampliación de algunos servicios y necesidades municipales acordó que la cesión comprenda parte del citado edificio, procurando armonizar los intereses del Ayuntamiento y los del Ramo de Guerra. Esté acuerdo se llevará al Pleno para su ratificación.

La Comisión conoció las reclamaciones presentadas al proyecto de reforma de la plaza del Justicia y acordó confirmar el acuerdo y que el expediente siga su trámite reglamentario.

El secretario dió lectura a una moción de la Alcaldía por la que se interesa el apoyo de la excelentísima Diputación provincial para la construcción de un edificio destinado a Audiencia provincial y a Juzgados, habida cuenta de la excelente disposición en que se encuentra el ministro de Gracia y Justicia Galo Ponte. Quedó aprobada la moción y se acordó enviar el texto a la Corporación provincial para su conocimiento.

Se facultó a la Alcaldía para que solicite precios de los dueños de garages de automóviles de alquiler para organizar el servicio de conducción de presos desde la Prisión provincial a la Audiencia.

Se nombra con carácter interino empleado de la brigada de limpieza a Eusebio Sauqué Solanes, natural de Huesca, de 29 años.

La Comisión, tomando en consideración el deseo de la Junta local del Centenario de Goya, acordó dar los nombres de Goya y de don Valentín Carderera a dos vías importantes de la ciudad, acuerdo que será ratificado por el Pleno municipal.

La Alcaldía da cuenta de una circular que piensa distribuir entre el vecindario invitándole a que contribuya a la suscripción abierta para la erección de un monumento que perpetúe la memoria de Artiga. La suscripción la encabeza al Ayuntamiento con 500 pesetas.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Banco Aragonés de Crédito

Realiza toda clase de operaciones de banca en las mejores condiciones.

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 7 de Enero de 1927:

Interior 4 %	67.70
Exterior 4 %	80.70
Amortizable 4 %	88.50
Idem 5 % (1920)	92.00
Idem 5 % (1917)	92.00
Idem 5 % (1926)	99.00
Acciones Banco España	617.50
Id. Compañía Tabacos	187.00
Id. Azucarera (Preferentes)	94.50
Id. id. (Ordinarias)	32.00
Acciones M. Z. A.	459.50
Acciones Norte	492.50
Obligaciones M. Z. A. 1.º	
Hipoteca	311.00
Céds. B. Hipotecario 4 %	88.00
Idem idem 5 %	95.25
Idem idem 6 %	106.50

Moneda extranjera	
Paris, cheque	25.50
Londres	31.33
Roma	28.60
New-York	6.43

GUIA DE FERRO ARRILES

LA MEJOR QUE SE HA PUBLICADO

De venta en la

Editorial V. Campo

Lea usted LA TIERRA

VENTA

de una casa en la calle de Ramiro el Monje, números 34 y 36 (antigua de Pablo Abad), con agua de su propiedad, y de la planta baja de otra casa, propia para almacén, en la Costanilla de Arnedo, número 7.

También se vende un amplio corral, en parte cubierto y en parte descubierta, en las Eras de las Mártires, y una pieza junto a él.

Para informes, a don Antonio Soler, confitería, Huesca, y a su propietaria, doña Petra Eraso, plaza del Buen Pastor, 14, 2.º, San Sebastián.

INTERESA CONOCER

la obra que acaba de aparecer, titulada,

Algo sobre lo Contencioso Administrativo-Municipal

de la que es autor don Cirilo Martín Retortillo, Abogado del Estado.

PRECIO: DOS PESETAS

De venta en la Editorial V. Campo

A todos los niños

clientes de la Editorial V. Campo se les obsequiará con participaciones para el sorteo de un magnífico Mecano con motor eléctrico.

Curación de las hernias **Hernias**

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Huesca y en el Hotel Petit Fornos, únicamente el viernes día 14 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS: Acudir sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tener muy presente que estará en Huesca y en el Hotel Petit Fornos únicamente el viernes día 14 del actual.

NOTA: Estará también en Zaragoza el día 13, en el Hotel Oriente, Coso 13; en Barbastro, el día 15, en el Hotel San Ramón, y en Lérida, el día 16, en el Hotel España, en donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona, Unión, número 13, Casa Torrent.

Los nuevos aparatos de Mr. BLETY, el gran ortopédico francés, tan conocido en España desde hace varios años, garantiza en todos los casos:

LA PERFECTA Y ABSOLUTA CONTENCION, LA DISMINUCION PROGRESIVA Y RAPIDA Y LA DESAPARICION DEFINITIVA de las HERNIAS, por antiguas, rebeldes o voluminosas que sean.

«Suaves y cómodos», no molestan nunca, aunque el paciente se dedique a «labores del campo» u otros trabajos pesados. «Desaparición inmediata» del peligro de «estragulación» y de «todos los sufrimientos» inherentes a las hernias descuidadas.

Pruebas y hechos.—«23 IX 926. Señor BLETY: Tengo el gusto de participarle que mi hijo Benito queda completamente curado de su hernia con los aparatos que usted le puso en el mes de Julio de este año, sin que le hayan producido molestia alguna ni quebranto en sus ocupaciones, a cuyo efecto le doy las más expresivas gracias y le autorizo para la publicación de esta carta. Quedo de usted afectísimo s. s. y agradecido. Firmado: Benito Sarasa, Plasencia del Monte (Huesca).»

«Muy señor mío: Agradecido de usted por haberme curado en cuatro meses una hernia escrotal que padecía, sin haber sufrido molestias ni haber perdido un día de trabajo, además de recomendar sus aparatos por la eficacia producida en mí, le autorizo para que haga de esta carta el uso que crea conveniente. De usted atento, s. s. Firmado: Doroteo Lecumberri, Ibierecu de Egües (Navarra). 26-XI 926.»

«SALAS, 28 VIII 926 Señor don A. Blety, Barcelona. Certificado que se me ha curado con su aparato una hernia que venía padeciendo hace cuatro años, en sólo nueve meses que lo he usado, sin molestias y sin perder un día de trabajo. Le autorizo para que lo haga público en favor de los herniados. Sin otra cosa, me ofrezco de usted atento s. s. Firmado: Manuel Borrón, s/c Priero* el Toral (Asturias).»

HOMBRES, señoras y niños, víctimas de hernias, deben aprovechar tan buena oportunidad de cuidarse y presentarse sin vacilación en:

SABIÑANIGO.—Viernes, 7, CANTINA DE LA ESTACION.
ANSO.—Sábado, 8, FONDA MANUEL AISA.
BERDUN.—Domingo, 9, CASA SANGORRIN.
JACA.—Lunes, 10, HOTEL MUR.
HUESCA.—Martes, 11, HOTEL ESPAÑA.
ZARAGOZA.—Miércoles, 12, Enero, HOTEL EUROPA.
MADRID, Viernes, 14, HOTEL PRINCIPE DE ASTURIAS, calle Echegaray, 1 y 3.
Barcelona, Rambla Cataluña, 65.—CASA MATRICULADA.

Compañía Madrileña de contratas

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Primeras hipotecas amortizables de 5 a 50 años. Interés 5 por 100 anual. Tramitación rápida

Administración de Fincas

Nos encargamos de la administración de fincas rústicas y urbanas en toda España mediante comisión de 3 al 5 por 100 del importe de la renta

Compra venta de valores no cotizables en Bolsa

Gestionamos la compra o venta de acciones de :- Compañías que no se cotizan en Bolsa :- Informes financieros sobre Sociedad y valores Estudio y promoción de negocios. Redacción de Estatutos. Consultas sobre la inversión más :- :- conveniente a los capitales :- :-

Delegación de Huesca: Matías Amador Martínez Berenguer, 3

¡AGRICULTORES!

Comprando un arado con vertedera "VONAMI", Patentada obtendréis 0'25 metros de labor y un completo volteo de la tierra con un máximo de economía y un mínimo de tracción.

El ideal para las casas de campo por no necesitar ninguna clase de reparaciones



Precios:
Núm. 3, grande . 50 pts.
Núm. 3, mediano. 45 »
Núm. 3, pequeño.. 40 »

Los arados se entregan con timón, dos rejas y una llave.

Luis Tomás Riverola Binéfar (HUESCA)

Desconfiar de las imitaciones. Todas las piezas llevan la tan acreditada y registrada marca H R.

Francisco Errazu

Fábrica de Fumistería

San Lorenzo, 22 Zaragoza
Teléfono 4-66

Especialidad en la construcción de cocinas económicas de todos los tamaños, termo-sifones, cocinas para serrín, etc.

Contra demanda remito catálogo gratis

LA SALUD POR LOS **BANOS DE SOL** POR EL DR. LACAUSTRA.

Es un libro sencillo y claro de vulgarización, en el que se dan a conocer las maravillas del baño solar con toda clase de consejos y reglas prácticas para aprovecharse al máximo de sus beneficios. Los baños de sol, curan muchas veces y fortifican siempre.

Su precio: 1'50 pesetas De venta, en la Editorial V. Campo.

Viveros Electricidad

de vides americanas y almendros

Huerta de Guallar

Frente a los Salesianos

Grandes existencias de vides americanas de todas variedades.

Almendros desmayo y comunes.

Vda. de Rovira

Carretera de Jaca

HUESCA

Encargue todos sus trabajos en la Imprenta de este periódico

Material eléctrico de todas clases

Lámparas de todos los voltajes

La única casa en Huesca que hace reparaciones de maquinaria eléctrica, montaje de instalaciones y tendido de líneas.

¡NO CONFUNDIRSE! La casa que sólo se dedica a la venta de material, con profesionales que ha en toda clase de trabajos eléctricos.

T. URIEL

Coso Alto, 24 y 26

HUESCA

Anuncie usted en

“LA TIERRA”

No hay quien me compita a mí lo mismo aquí que en Berlín

Calcetines niño a	0'10 pesetas
Toallas rusas, colosales, a	1'00 »
Calzocillos, suave, cortos, buenos	1'50 »
Toquillas fuertes, grandes	2'50 »
Trajes lana caballero	11'00 »

Liquidación de todo lo de invierno a precio ruinoso

Trajes preciosos para caballero, corte de 60, hoy.	35'00 pesetas
Abrigos gran surtido para caballero, corte	20'00 »
Panas finas y buenas, a	2'50 »
Arabias fuertes	0'70 »
Pañuelos estampados	0'10 »
Medias seda de 5 pesetas, a	2'00 »
Popelines 90 chus lana, vestido	9'75 »
Equipos completos para cuotas (¡¡¡¡¡jarse bien!)	240'00 »

No confundirse que merece la pena.

COMERCIO Y SASTRERIA Leopoldo Sánchez

Coso bajo, 63

HUESCA

Han salido premiados en el mes de Diciembre: El número 7.732, corresponde a Petra Ballarín, de Quicena. 7.701, a Victoria Oriana liván, de Banariés. 7.581, a Benita Crespo, de Esquedes. 7.454, a Nicolasa Seral, de Lorzano. 7.781, a Pascuala Oliván, de Al mudébar.

Se necesita un oficial sastre. Trabaja todo el año.

Diputación de Huesca